

Handlovský banícky spolok rokoval

Dňa 16. januára 2007 sa v dome kultúry konala schôdza Handlovského banického spolku. V jej programe bol okrem iných zaradený aj bod, v ktorom sa viedla rozprava o hlavných zámeroch pripravovaného projektu, realizácia ktorého by viedla k splneniu zámerov spolku (spracovanie histórie za obdobie 100 rokov priemyselnej ťažby hnedého uhlia v Handlovských baniach, vybudovanie banického múzea v Handlovej s celoslovenským významom pre ťažbu hnedého uhlia, vybudovanie banického náučného chodníka, na trase ktorého by sme chceli ukázať našim potomkom, ale aj návštevníkom nášho mesta objekty, ktoré súviseli priamo s ťažbou uhlia pod zemou, tiež objekty, ktoré súviseli s kultúrnym a spoločenským životom baníkov. Do roku 2009, kedy vyvrcholia oslavy 100-ho výročia priemyselnej ťažba hnedého uhlia v Handlovských baniach, spolok očakávajú úlohy, ktorých splnenie nie je iba v jeho kompetencii a schopnostiach. Preto na stretnutie spolku boli pozvaní poslanci Mestského zastupiteľstva, ktorí v predchádzajúcom období pôsobili na Bani Handlová, aby boli pri samotnom zrode myšlienok a zámerov, ktoré by mal projekt obsahovať. Myslíme si, že podpora mesta a jeho samosprávy pri realizácii projektu je



Delegácia z Handlovej na V. Svätobarborskom šachtätágu v Pezinku predstavuje svoj novozaložený spolok

nevyhnutná. Veď, napríklad, zámer spolku každoročné konanie centrálnych osláv Dňa baníkov v rámci Hornej Nitry iba v našom meste, môže nášmu mestu iba prospieť. Preto realizácia tejto myšlienky nemôže spočívať iba na bedrách spolku, ale aj mesta a jeho občanov. Treba oceniť, že vedenie Hornonitrianskych baní je tejto myšlienke veľmi naklonené a takúto iniciatívu mesta i banického spolku víta. V rámci týchto osláv chce spolok obnoviť Pálffyho Lauru - sprievod baníkov z nášho mesta, delegácií baníckych spolkov z celého Slovenska, ale hlavne občanov nášho mesta, ktorí si počas konania doterajších troch ročníkov sprievody Pálffyho Laury obľúbili a osvojili.

Za vážnu úlohu, ktorej realizácia si vyžaduje bezprostrednú účasť mesta, je premiestnenie Pamätníka hladového štrajku z roku 1917 z Hladového námestia na dôstojnejšie miesto v strede mesta. Podrobnejšie sa týmto zámerom zaoberá Ing. Igor Reiff v článku uverejnenom na inom mieste týchto novín. Účastníci stretnutia spolku súhlasne konštatovali, že z historického hľadiska bolo jeho umiestnenie v roku 1967 opodstatnené, ale asanáciou časti Starej kolónie a vytvorením priestoru pre priemyselný park, sa okolie Hladového námestia stalo nedôstojným miestom pre umiestnenie Pamätníka. Táto skutočnosť dovedla členov spolku k požiadavke, aby jeho premiestnenie sa stalo súčasťou projektu, ktorý sa skladá zo zámerov úzko súvisiacich s dôstojnou oslavou 100-ho výročia priemyselnej ťažby uhlia v Handlovej. Ostáva nám veriť, že pri predkladaní projektu na februárovom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Handlovej sa stretnú predkladatelia s porozumením u všetkých jeho poslancov a že si osvoja predsavzatie Handlovského banického spolku urobiť z nášho mesta mesto atraktívne pre turistov, ale aj mesto, ktoré bude historickým centrom hnedouhľolného baníctva na Slovensku.

Vojtech Hégli
člen Rady spolku

ZŠ Školská informuje o svojej činnosti

Základná škola Školská ul. /Juh/ začala po roku 2000 výrazne rozširovať deti a mládež futbalom.

Koncepcia školy na roky 2004 - 2009, plán školy na školský rok 2006-2007 jasne zdefinovali uvedenie systémového prístupu k futbalu na škole.

V týchto dňoch realizačný tím dopracováva postup. A tak v školskom roku 2007-2008 budeme na škole vyučovať nepovinný predmet futbalová príprava s dotáciou 2 hodiny týždenne a posilňovať ho 2 hodinami záujmovej futbalovej prípravy v 1. až 9. ročníku. Našou ambíciou je vstúpiť do futbalových súťaží. Túto iniciatívu podporuje i nezisková organizácia Štvorlístok, ktorá na škole pracuje od roku 2003, ktorá chce združiť nadšencov futbalu zo ZŠ i širšej verejnosti. V súčasnosti kooperujeme i so ŠFK Handlová. Od 1. sep-tembra 2007 škola stabilizuje kvalifikovaného trénera, vyučujúceho telesnej výchovy.

Škola osloví v marci 2007 i materské školy, ktoré môžu trénovať ako prípravka v zvláštnom záujmovom útvare.

Škola pripravila harmonogram postupu pri uvedení intenzívnej futbalovej prípravy do vyučovania, ktorý predloží vo februári 2007 rade školy, rade rodičov i žiackej rade školy.

Milí rodičia, žiaci mesta Handlová i Handlovej doliny. Ak je vaše dieťa nadšencom futbalu a vy mu fandíte, práve toto je pre vás ponuka pre vašich rodinných futbalistov. V marcovom čísle chceme podať komplexnú informáciu. Ak máte záujem kontaktujte nás už



teraz osobne alebo telefonicky / 5475 397 / či mailom / zsskolha@post.sk

Aj v dobe počítačov a internetu je čítanie základom našich vedomostí

Dňa 6. marca 2007 uskutoční ZŠ Školská Veľký čitateľský maratón. Maratóny v čítaní sú zaužívanou formou, ale ten náš bude mať originálne prvky-

V spomínaný deň sa uskutoční v zmodernizovanej viacúčelovej sieni - školskej knižnici päť netradičných čitateľských hodín. V prvej hodine budú čítať pozvaní známi ľudia z mesta i mikroregiónu, ale i staré mamy - Rómka, Nemka, Slovenka i nevidiaca, ktoré prečítajú rozprávky svojho detstva. V druhej čitateľskej hodine budú autori žiackej tvorby, čítať svoje

diela. Počas tretej to zasa bude hodinka pre najmenších - školáčkov i predškoláčkov, ktorým budú čítať najstarší žiaci školy a pani učiteľky prváčikov. No a keď symbolicky zazvoní na štvrtú "čítačku", zaznie angličtina a nemčina, ktorú sa deti učia. A maratón vyvrcholí čítaním všeobecne známeho Harryho Pottera. Čítať budú žiaci, rodičia, pedagógovia s paniami vychovávateľkami pre deti z ŠKD. Pedagógovia školy budú prichádzať čítať priebežne cez prestávky, cez hodiny slovenského či cudzieho jazyka i so žiakmi. Priebežne uvítame i rodičov, žiakov z iných škôl.

A čo ešte dodať? Priznajme si. Čítanie je na ústupe, ale kto, keď nie škola a rodič ukážu deťom, že je nevyhnutnou súčasťou života. Možno i naša aktívna získa priaznivcov čítania a zblíži generácie.

Mgr. Jozef Ondriš, riaditeľ školy